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CONCURSUL OECONOMICUS NAPOCENSIS
Secțiunea: XIV - Finanţe 
Disciplina: Elemente de finanţe și asigurări


TEMATICA DE CONCURS

1. Elemente de finanțe:
1.1. Funcţiile și rolul finanţelor în economia de piaţă.
1.2. Sistemului veniturilor şi cheltuielilor publice – caracterizare și clasificare.
1.3. Controlul financiar – rol și forme.
2. Asigurări:
2.1. Trăsăturile contractului de asigurare.
2.2. Elementele asigurării.
2.3. Clasificarea asigurărilor.
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MODELUL DE SUBIECT

Alegeţi varianta corectă (subiectele 1-14 x 0,5 puncte – Secțiunea I; subiectele 15-17 x 1 punct – Secțiunea II)!


SECŢIUNEA I

1. Fondul de asigurare:
a) se constituie în vederea acoperirii unor pagube provocate de evenimente viitoare și nesigure;
b) se formează în mod centralizat și se utilizează în mod descentralizat;
c) îmbracă o formă materială, fiind utilizat pentru contribuţiile membrilor comunităţii de risc.

2. Culpa reprezintă:
a) limita maximă a răspunderii societăţii de asigurare pentru unul sau mai multe evenimente asigurate;
b) vinovăţia asiguratului, manifestată sub forma imprudenţei sau neglijenţei, care a cauzat un prejudiciu unei terţe persoane;
c) reducerea primelor de asigurare, în anumite condiţii.

3. Prin contractul de asigurare, asiguratul se obligă:
a) să achite partea din valoarea de asigurare pentru care asigurătorul își asumă răspunderea în cazul producerii evenimentului pentru care s-a încheiat asigurarea;
b) să nu suporte franșiza care se va deduce din cuantumul despăgubirii pentru fiecare eveniment asigurat;
c) să plătească o primă asigurătorului, iar acesta se obligă ca în cazul producerii unui risc, să plătească asiguratului sau beneficiarului suma convenită.

4. Reasigurarea constă în:
a) cedarea de către asigurător, către alte societăţi, a părţii din riscul subscris care depășește reţinerea sa proprie;
b) deprecierea calităţilor unui bun în funcţie de vechime și stare de întreţinere;
c) perioada de timp în care rămȃn valabile raporturile de asigurare între asigurat și asigurător, stabilite prin contractul de asigurare.

5. Clasificarea asigurărilor după domeniul la care se referă distinge între:
a) asigurări obligatorii și asigurări facultative;
b) asigurări de bunuri, asigurări de persoane și asigurări de răspundere civilă;
c) asigurări interne și asigurări externe.

6. Rata daunei se determină:
a) raportȃnd despăgubirile plătite de asigurător la primele de asigurare încasate;
b) înmulţind sumele asigurate totale cu primele de asigurare încasate;
c) raportȃnd sumele asigurate totale la primele de asigurare încasate.

7. Indicatorii care stabilesc dimensiunea pieţei asigurărilor includ:
a) randamentul forţei de muncă;
b) rata șomajului;
c) valoarea anuală a primelor de asigurare.

8. Cotele progresive sunt:
a) stabilite ca sumă fixă, indiferent de mărimea venitului impozabil;
b) acele cote de impunere al căror procent se micșorează pe măsura creșterii venitului impozabil;
c) acele cote de impunere al căror procent se majorează pe măsura creșterii venitului impozabil.

9. Profitul net:
a) este întotdeauna mai mare decȃt profitul brut;
b) este scutit de la plată pentru persoanele juridice străine care desfășoară activităţi prin sedii permanente din Romȃnia;
c) se calculează prin scăderea din profitul brut a impozitului pe profit.

10. Cheltuielile publice cuprind:
a) cheltuielile bugetare acoperite din resurse financiare constituite în bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale și bugetele locale;
b) veniturile bugetare constituite din resurse financiare acumulate în bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale și bugetele locale;
c) veniturile fiscale, semifiscale și nefiscale.

11. Cheltuielile socio-culturale includ cheltuielile publice pentru:
a) apărare naţională și ordine publică;
b) învăţămȃnt, sănătate, cultură și asistenţă socială;
c) industrie, agricultură și transporturi.

12. Cheltuielile publice pentru sănătate urmăresc:
a) asigurarea instruirii cetăţenilor și dezvoltarea aptitudinilor fizice și intelectuale ale acestora;
b) ridicarea nivelului de cultură al populaţiei;
c) prevenirea și combaterea bolilor, alături de menţinerea capacităţii forţei de muncă la un nivel cȃt mai apropiat de potenţialul ei.

13. Pensiile constituie:
a) principala formă de ocrotire a cetăţenilor prin sistemul de asigurări sociale;
b) plăţi pe care le fac diferite persoane juridice și/sau fizice pentru serviciile prestate de către anumite instituţii publice;
c) orice distribuire făcută de o persoană juridică în favoarea acţionarilor sau asociaţilor, din profitul net stabilit.

14. Măsurile pasive necesare aplicării politicii sociale privind șomerii includ:
a) crearea de noi locuri de muncă prin oferirea de faciltăţi angajatorilor care angajează șomeri;
b) acordarea unor sume lunare de bani, diferenţiate, celor care și-au pierdut locul de muncă și acordarea de plăţi compensatorii;
c) reconversia profesională a șomerilor prin participarea la cursuri de formare de scurtă durată.


SECŢIUNEA II

15. Să se calculeze cuantumul unei rate trimestriale de primă de asigurare datorată la asigurarea unei clădiri cu valoarea asigurată de 600.000 lei și o cotă anuală de primă de 0,20% cunoscând că asiguratul a beneficiat la reînnoirea poliței de o reducere de primă pentru continuitate în asigurare de 15%:	
a) 30 lei;
b) 300 lei;
c) 255 lei.

16. Cunoscȃnd că valoarea taxei pe valoare adăugată (TVA) datorată de un agent economic pentru un produs livrat este de 53,2 lei, iar cota de impozitare este cota standard de 19%, determinaţi baza de impozitare a TVA-ului:
a) 280 lei;
b) 44,71 lei;
c) 96,29 lei.

17. Ştiind că punctajul mediu anual realizat de asigurat în perioada de cotizare este de 1,35624 puncte și valoarea unui punct de pensie din anul acordării drepturilor este de 1.586 lei, determinaţi cuantumul pensiei cuvenite acestuia:
a) 2.151 lei;
b) 215.099 lei;
c) 2.368 lei.
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